

7月17日到7月22日,64名来自新疆库车的中小学生在宁波开启为期一周的研学之旅。他们在研学中追寻中华优秀传统文化、感悟城市人文环境、体验地理生态之美。

一周下来,学生们都有哪些收获?7月22日下午3点,他们在研学成果汇报会上分享所思所悟。

新疆库车 64名中小学生在 “来宁波看海”



同学们展示富有民族特色的舞蹈。

1 “宁波之旅,让我很难忘”

当天下午,在宁波日报报业集团二楼会议室,一场别开生面的研学成果汇报会正在紧锣密鼓地筹备着。

在主席台一侧,身着色彩斑斓民族服饰的库车学子们,正排练着舞蹈,她们身姿轻盈,眼神中闪烁着对舞台的无限向往与对文化的深切自信。

会议室中央,几位同学围坐一

圈,或低头沉思,或奋笔疾书,他们用心撰写着研学途中的心得体会,字里行间流露出对宁波的依依不舍,以及对未来学习生活的美好憧憬。

另一侧,几个小组的学生和老师正专心地绘制着手抄报。他们或描绘宁波的秀美山水,或记录研学途中的点点滴滴,每一笔、每一划都蕴含着对这段特殊经历的珍视与回忆。

“这次宁波之旅,真的让我很难忘!”库车市第七小学的阿不都沙拉木·艾尔肯激动地分享道,“上午,我们参观了浙东抗日根据地旧址,我深刻体会到‘岁月静好是因为有人替我们负重前行’的含义。我非常感激先烈们的伟大付出,这更加坚定了我努力读书、报效祖国的决心。”他的言辞中充满了对历史的敬畏与对未来的憧憬。

2 同学们在直播中尽情展示自我

下午3点,研学汇报直播活动正式拉开帷幕。同学们在直播中尽情展示自我,他们不仅表演了富有民族特色的舞蹈,还介绍了自己精心创作的手抄报作品,并深情朗诵了诗文。这场直播不仅是对库车学子

研学成果的全面展示,更是对研学旅行教育价值的高度肯定。

“我们队叫‘海底小分队’,取名的灵感来自海洋研究院的海洋文化,在那里我们第一次触摸了海星,这个特殊的经历让我感到很难忘。”小分队的

成员之一库车市第七中学的郑梓诺,对着镜头介绍着他们小组的主题。

“我们队叫‘红石榴队’,寓意甬城的同学们和库车市的同学们像石榴一样紧紧拥抱着在一起。”库车市实验中学的肖雅丽向大家介绍道。

3 这是人生中一次宝贵的经历

在老师的指导下,他们了解了直播间后台的各项设备功能并尝试进行实际操作。两地的学生还在直播间内相互介绍自己家乡的特产并体验了“直播带货”的乐趣。这一环节不仅加深了他们对现代传媒技术的了解与掌握还促进了两地文化的交流与融合。

在宁波的研学进入尾声之时,库车的同学们纷纷表示,这次研学之旅是他们人生中一次宝贵的经历。他们不仅学到了许多新知识,还结识了新朋友,拓宽了视野增长了见识。

此次“来宁波看海”的研学活动不仅是一次文化的交流与碰撞,

更是一次心灵的洗礼与成长,它让库车的师生们深入了解了中华优秀传统文化,感受了宁波这座城市的独特魅力与人文底蕴,同时也增强了他们的自豪感和文化认同感。

记者 张培坚
实习生 陈欣妍 文/摄

In Ningbo, Enjoy 英文版宁波旅游 形象口号出炉

随着入境游热度不断攀升,如何让外国游客迅速记住宁波?刚刚,来自宁波市文化广电旅游局消息,英文版宁波旅游形象口号出炉。

今年6月,宁波市文化广电旅游局通过网络征集宁波旅游形象口号“宁波,来了就欢喜”的英文译文,吸引了众多市民网友参与;7月13日,公布10条入围译文,并发起全网投票。

最终,根据投票结果并结合专家意见,确定“宁波,来了就欢喜”的英文译文为:In Ningbo, Enjoy。

据介绍,“宁波,来了就欢喜”中文原文内涵丰富,既是对河姆渡远古微笑、弥勒佛笑口常开的具象描述,又饱含宁波十四次蝉联“中国最具幸福感城市(省会及计划单列市)”、宁波美食、宁波美景、宁波高质量发展等带来的满满欢喜感,对英文翻译提出了很高要求。

专家认为,英文译文“In Ningbo, Enjoy”的核心动词“enjoy”既能表达欢喜,又能传达愉悦心灵的享受感,并向海外友人发出了enjoy yourself(尽情享受)的盛情邀请。译文也简洁明了,用“in”押住头韵,读起来朗朗上口,适合在国际语境中传播和推广,如同马来西亚宣传语“Malaysia, Truly Asia”,简单押韵,紧扣主题。译文征集的开展,展示了宁波丰富的文化内涵,提升了“宁波,来了就欢喜”旅游形象口号的知晓度,推进了宁波旅游和宁波城市的国际传播。

今后,中英文口号将被广泛应用于宁波海内外宣传推广,以吸引更多外国友人来宁波旅游,感受宁波的热情开放与独特魅力,体验“宁波,来了就欢喜”。

记者 谢舒奕 文/摄



印度尼西亚游客在宁波。

网络游戏套路深,装备骗局要警惕

近日,许女士急匆匆赶到浙商银行宁波江北支行营业部,称其孙子在使用她的手机时遭遇电信诈骗,要求银行工作人员协助确认账户情况。经与许女士进一步沟通,银行工作人员得知,许女士的孙子在使用手机玩游戏时,与一个卖游戏装备的玩家进行视频对话,对方称可以卖游戏装备给他,要求他通过线上方式进行付款,并将手机上收到的账户短信验证码告知对方。随后,许女士账户内的4000元资金被分多笔转出,等许女士发现时,该玩家已再也联

系不上了。

上述案例为典型的游戏产品虚假交易诈骗案。为避免许女士账户资金被再次转移,银行工作人员对其账户实施了临时保护性管控。同时,银行工作人员向许女士普及了当前常见的电信网络诈骗作案手法,并协助其下载反诈APP、申领反骗码、开通“来电预警”功能,用科技手段帮助许女士进一步做好风险防范工作。

目前,不法分子以购买游戏皮肤或者装备为由设计骗局,将黑手伸向涉世

未深的未成年群体。

浙商银行提醒,家长们要保管好自己的手机、银行卡等物品,不建议家长把各类支付密码告诉孩子,以免孩子受骗后大额转账汇款。

要引导孩子不要轻信任何网络上的“低价充值”等广告信息,谨防孩子被诱导支付购买虚假游戏装备、游戏账号等。家长们可通过言传身教,教会孩子不要向陌生人透露个人隐私,不要暴露自己独自在家信息,不要在网络平台上随意开启定位,遇到类似诈骗的情况



及时向父母求助,或拨打110进行核实。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,各位家长在日常生活中要加强对孩子的防诈骗常识教育,告知孩子对来历不明的电话、短信、链接、二维码一律不看、不理、不点、不扫描,提高孩子的防骗能力。

记者 徐文燕
通讯员 朱春燕 赵振炜 沈铿